

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1.
(Elke-hérfház.) — Telefon: 113. szám

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel.
Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal)
100.000, vasárnap (6 oldal) 500.000 pengő.

Szelektálás

A B. István végörvényes kérésűlvele négy fórum elhatározásán nyugszik, ezek: a miniszteri biztós, a főispán, a polgármester, a Nemzeti Bizottság. Ezenkívül még figyelembe veszik a Nemzeti Bizottság kisebbségi véleményét is. Négy komoly ténytől tehát az, aki dönt a felett, hogy melyik tisztviselő érdemes arra, hogy a jövőben a közigazgatás robocosa maradjon. Súlyos, felelősségteljes feladat, amely a nagy megnevezett tényező vállalkozás nyugszik. Igen súlyos feladat, mert a legtöbb esetben egy feleletlen át felöltött fundamentumon nyugvó munka felett kell feleletet mondani, amelyen egy családi élet egyensúlya, fenntartása, vagy talán fenntarthatása, továbbá gyermekek felnevelése nyugszik.

Kötelessége a döntésre hivatkozni, hogy a legnagyobb figyelmet fordítsák arra, hogy a bentmaradó tisztviselők teljes mértékben alkalmasak legyenek a már megvalósított és a jövőben megvalósítandó demokratikus átalakulás munkájának elősegítésére, hogy a közigazgatásnak és az egész államapparátusnak megértő, hajlíthatatlan munkásai legyenek.

Ez volna tehát a leglényesebb szempont. Továbbáiban azonban figyelemre kell azzal az is, hogy a tisztviselő hogyan felelt meg hivatásának. Szakképzettség olyan fokú-e, amely nehezen nélkülözhető. Nem lesz-e a közigazgatás szempontjából káros az elavultsága, a köz érdekében végzendő munkánál? Ha a közigazgatásnál foglalkoztatott tiszt és al-tisztikar politikai magatartását igazságosan, tárgyilagosan és elfogulatlanul mérlegeljük, nyugodt lelkisemmel megállapíthatjuk, hogy alig-alig akad ma — vagy talán nem is akad már — olyan tisztviselő, aki ne értené meg a kor szellemét és ne lenne meggyőződésből híve a magyar népi demokrácia elvének. Hiszen, ha igazságosak akarunk lenni, el kell ismernünk, hogy műveltségénél, iskolázottságánál fogva a mult tanulságait éppen a tisztviselő tudja helyesen levonni és meggyőződésből, minden propaganda, terror vagy fenyegetés nélkül áll az új társadalmi átalakulás mellé. Belé- hozván magasabb szellemi képzettségénél fogva a demokratikus életbe azt a kiegyensúlyozott józan-ságot, amely a megvalósítandó eszmének realitást, szépséget és olyan tartalmat ad, amely kiküszöböl, örökre száműzi a magyar életből az emberek közt kivívó egyenlőtlenséget, az igazságtalan, túlméretezett megkülönböztést és magyar testvérként megbecsüli úgy a kérges tenyerű parasztot, mint a szorgalmasan dolgozó fizikai munkást.

Nehéz feladat előtt állanak a szelektálásra kijelölt szervek, ha lelkiismeretesen, igazságosan, a jövőre kialakítandó közigazgatás szakszerűségét, a köz érdekében való pontos működését tartják szem előtt. A nép által alkotott kormány rendelkezéinek, törvényeinek végrehajtó szerve, a közigazgatást végző tisztviselők tábora. Ha ez a tábor nem szakképzett, hogyakorolt (tisztviselőkből) adódik, úgy állami, városi és megyei közigazgatásunk megszűnik állami gépezetünk gerince lenni. Erősz közigazgatásunk esőjét mondhat a hozott törvények helytelenül magyarázót végrehajtása miatt és haladásunkat veszélyeztetheti. Éppen ezért igen meggon-

Az olasz békeszerződést tárgyalta a külügyminiszteri értekezlet

A német kérdés is napirendre kerül — Kiosztották az Ausztriával kötendő békeszerződés tervezetét

Páris, április 27. A külügyminiszterek értekezletének második ülésén az értekezlet résztvevői hozzáfogtak munkájukhoz, megkezdvén az Olaszországgal kötendő békeszerződés feltételeinek megvitatását. Ezt megelőzően a négy ország kiküldöttei folytatták a vitát afelett, vajon a német és osztrák kérdést napirendre tűz-zék-e, de határozott eredményt még nem értek el. Bidault francia külügyminiszter azt javasolta, hogy Németország nyugati határainak kérdését vegyék fontolóra.

Molotov szovjet külügyminiszter egyáltalán nem tiltakozik ez ellen. A francia javaslatot Byrnes amerikai külügyminiszter is támogatja. Bevin brit külügyminiszter kifejezésre juttatta azt a kívánságát, hogy a német kérdést szélesebb alapon tárgyalják. Az amerikaiak részéről pénteken jö-mét elhangzott az a kívánság, hogy az osztrák kérdést, valamint Ausztria gyors kiürítésének kérdését tűzzék az értekezlet napirend-jére.

Az amerikai küldöttség kiosztot-ta az Ausztriával kötendő béke-szerződés tervezetét. Az olasz bé-keszerződés bevezető része tekünetében teljes volt az egyetértés. A jövőtétet tekintetében a vélemények elágaznak. Az értekezlet-hír szerint — hosszabb tanácsko-zás után úgy határozott, hogy szakértői bizottságot küld ki, amelynek feladatává teszi Olasz-ország fizetőképességének meg-vizsgálását. Az AFP diplomáciai szerkesztője kiemeli, hogy a kül-ügyminiszterek értekezlete derűs légkörben folyik.

Kedden összeül a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés április 30-án kedden 12 órakor ülést tart. Az ülés tárgya a további intézkedések megtétele.

Gascoigne a miniszterelnöknel

Nagy Ferenc miniszterelnök pénteken fogadta Gascoigne követet a budapesti brit misszió vezetőjét, akivel 1 óráig szívélyes megbeszélést folytatott.

10-10 deka cukrot kapnak a felnőttek

A közéletiügyi miniszter május hónapra a felnőttek élelmiszer-jegyre 10-10 deka cukor kiosz-tását rendelte el.

A szén szorzószáma

A Gazdasági Főtanács a szén szorzószámát 2,732,000-ről 5,034,200-ra módosította. Ez 84 százalékos emelkedésnek felel meg.

Elmarad a rokkantnap

A hadirokkant gyűjtőnap márci elmarad a belügyminiszter rendelete folytán.

A Kisgazda Párt termelési versenyt hirdet

A Független Kisgazda Párt országos termelési versenyt hirdet, mely azokra a mezőgazdasági termékekre terjed ki, amelyekben a legnagyobb a háború-szülte hiány-nyekre.

A versenyben résztvehet minden földműves, pártállásra való tekin-tet nélkül, aki a Kisgazda Párt helyi elnökségénél június 1-ig je-lentkezik. A verseny célja: 1. A többtermelés emelése, a nélkülöz-hető dolgoknak, főként a gyermekek-nek legjobban hiányzó tápszer-ek és ruháknak nyújtása, 2. A Kis-gazda Pártnak az őszinte nemzeti összefogásból fakadó segélynyu-j-

tása, az igazi termelőmunka meg-becsülése.

Dijakul kisebb mezőgazdasági gépek, kéziszközök, műtrá-gya, permetezőszerek, gazda-sági illetve háztartási cikkek ke-rülnek kiosztásra. A verseny rész-leitire még visszatérünk.

Teherautót, tíz mázsa textil, műszert, gyógyszer kapott Svájból a debreceni egyetem

A debreceni tudományegyetem Svájból egy 4,5 tonnás Austin gyártmányú új tehergépkocsit 10 mázsa textilárut és igen nagy-mennyiségű orvosi műszert és gyógyszert kapott a Vöröskereszt útján ajándékba. Az orlasi értékű adomány már meg is érkezett az

egyetem átvette a nyugati pályá-udvaron.

Az adomány megszerzésében legnagyobb része dr. Verzár Fri-gyes bádeni egyetemi tanárnak van, aki tanári működését a deb-receni egyetemen kezdte, onnan hívták meg 1929-ben a bázeli egyetem élelmi tanszékére.

Több százan mennek Debrecenből a Kisgazda Párt nyíregyházi nagygyűlésére

Vasárnap délelőtt Nyíregyházán a Kisgazda Párt tisztújító nagy-gyűlést tart, amelyen Nagy Fe-renc miniszterelnök nagyjelenté-ségi beszédet mond. A miniszter-elnök az előszerű helypolitikai és gazdasági kérdések mellett a moszkvai út jelentőségéről és eredményéről is nyilatkozni fog. Nagy Ferencet a Kisgazda Párt miniszterei és állományukarái, vala-mint a többi pártok képviselői is el-kísérik útjára.

A MAV a Nyíregyháza felé reg-gel 8 órakor induló vonatához 15 kocsi kapcsol, amelyek közül 13 a debrecenieké, egy-egy pedig Hajdúhadház és Ujfehérvő számá-ra lesz fenntartva. A pártvezetőség értesíti tagjait, hogy hozzák-magukkal pártigazolványukat, mert csak annak felmutatása után lehet a kocsiban helyet foglalni.

Nagy Ferenc miniszterelnök üdvözlése Hajdú megye közigazgatási bizottsági ülésén

Hajdú vármegye közigazgatási bizottsági ülésén napirend előtt dr. Torma Kálmán alispán javaslatá-ra a bizottság tiszteleg üdvözölte Nagy Ferenc miniszterel-nököt a moszkvai út alkalmával folytatott a magyar-szovjet barátságát elmélyítő eredményes megbeszélések alkalmából.

dolandó az, hogy jól begyakorolt, szakképzett, régi tisztviselőket mozdítsunk el állásukból, pusztán csak azért, mert a mult részimeit egy kissé talán túlzott ambícióval szolgálták ki. Az ilyen tisztviselő-ket, mert szakképzettségükre szükségünk van, erős akaratúval meg kell győzni és a demokrácia katonájává tenni, hisszük, hogy az új életet, ha annak igazságait és szépségeit megismertjük velük, még nagyobb ambícióval szolgál-ják majd, mint a régi. Egészen

bizonyos, hogy ezzel az eljárással sokkal nagyobb mértékben visz-szük előre demokratikus átalaku-lásunkat, mintba dilettánsokra bizzuk a közigazgatás fontos munkáját.

Bizonyos az és erre nagy figye-lemmel, éberem kell őrködni, hogy a töveszméktől megtérített és ebből ki nem gyógyítható tisztvi-selőktől békeséggel meg kell vál-nunk. Ezeknek kiválasztásánál azonban lelkiismeretesen ügyel-nünk kell arra, hogy párt szem-

pontok ne érvényesüljenek a bírál-tatnál. Ez nagyfokú elégedetlensé-get váltana ki, amely igen alkalm-as volna arra, hogy a demokrá-ciaellenes tábor számát növelje.

Nem képzhető el, hogy ennek az elkerülhetetlen aktusnak a vég-rehajításánál, ne az igazságosság, ne a legjobb lelkiismeret vezesse az illetékes szerveket. Lehetetlen-nek tartom azt, hogy bárkit is a gyűlölet, vagy a bosszúállás ve-zessen a végrehajtásnál. En hi-szem, hogy ez az aktus nem a

Itt az adópengő rendelet

Ma megjelenik a kereskedelemre vonatkozó új adópengő rendelet.

A rendelet előírja, hogy a kis-kereskedő csak egyszer kalkulál-hajja az árat, amelyen az adó-pengő emelkedésének mértéke szor-ing változhat. Újból csak akkor eszközölhető kalkuláció, hogy-ha új árat szerez be, de a kalkulá-ciónak hiteles beszerzési számlá-kon kell alapulni.

A kisipari téren a rendelet általános kalkulációs sémát ál-

lapít meg. Ez a kalkulációs séma első fajtája a fix árendszemnek. Ebből foglalkozik a dípjávitást, a béhenemű tisztítást, kelmefestést, fazondíjakat valamint a borbély és fodrászmunkákat, itt a szolgáltatások arát a közéletiügyi miniszter rendeletileg kalkulálja, amit mindenkor adópengőben kell megállapítani. A második csoportba tartozó iparágaknál a kalkulá-ció és séma szerint kell megállapí-tani.

A miniszterelnök a szövetkezetekről

Nagy Ferenc miniszterelnököt egy 120 főből álló pártközi küldöttség kereste fel, a Hangya szö-vevénykezetek ügyében. A miniszter-elnök hangszólította, azon lesz, hogy a szövetkezetek és azok az intézmények, amelyek a paraszt-ság garanciáit adják, továbbra is megmaradjanak és a paraszt-ságnak ne legyen károsodása. A gazdasági demokráciának a leg-tisztább kifejezése a szövetkezeti gondolat. Ne ronsuk el alapjában ezt a nagy gondolatot, amely hi-

vatott arra, hogy a jövőben a ma-gyar gazdasági élet egyik legfőbb tényezője legyen.

A miniszterelnök végül hangoz-tatta, hogy maga is szövetkezeti ember és megnyugtatta a küldött-séget, hogy a kérdésben állásfoga-lása a legtárgyalagabb lesz. A szövetkezeteket senki sem fogja elvenni a régi szövetkezeti embe-rektől. A küldöttség köszönettel és megnyugvással vette tudomá-sul a miniszterelnök válaszáat.

Leleplezett fasiszta szervezkedés

A budapesti politikai rendszert ö-ztszűkítve leleplezett le és tett ár-talmatlanná. Az összeesküvés élén Folló Gábor, volt újságíró állt, aki társával robbanóanyagokat és re-volvérokat gyűjtött és ezekkel akarták az összeesküvők puccsot

csinálni a szovjet emlékművekkel felrobbantani és demokratikus köz-életi fórumokat akartak meggyilkol-ni és átvenni a hatalmat.

Hivatalos jelentés szerint a le-leplezett fasiszta szervezkedés col-ja a jobb oldali elemek összefogása azoknak katonai kiképzésben való

Fotó Horváth
Simonyi-utca 1/b.

részvételre, löszér és robbanóanyag gyűjtése volt és a mai demokratikus rendet akarták felborítani, hogy visszaállítsák a királyságot. A főkapitányság politikai rendészeti osztálya Fazekas Jánost, Weber Emil, Schlenka Ti-

bert, Horváth Kálmánt, Zobérik Pácher Lászlót, Unger Tivadart és Takács Lászlót átküldte az ügyészséghez, többeket pedig a 'toloncosztálynak adott át. A szervezkedésnek 60-70 tagja volt.

Kivonják a forgalomból az 1000 és ennél kisebb címletű bankjegyeket

A legutóbbi minisztertanács ki-mondotta, hogy kivonják a forga-lomból az 1000 és ennél kisebb címletű bankjegyeket. Elfogadták

az ipar- és kereskedelmi kamarai választásokról szóló rendeletet és még több gazdasági vonatkozású rendelettervezetet.

Magyar üldözés újabb hulláma Ipolyságon

Forzsonyból jelentik: A szlona-gyar Ipolyságon április elején a magyarüldözés újabb hulláma lángolt fel. Vancsó szlovák főhad-nagy parancsára mintegy 14 na-pon keresztül este 7 órától kezdve eszlovák katonaság fésülte vég-ig az utcákat és vendéglőket és a magyarul beszélő férfiakat, nő-ket, gyermekeket, öregeket, fiatalokat, agyba-főbe verte. Ez ama-gyarverés két hétig naponta meg-ismétlődött. Magyar beszéd miatt

megverték az ipolysági szlovák gimnázium igazgatóját Frányót is. Magyar beszéd miatt súlyos testi bántalmazásokat szenvedett Dósi Kornél gimnáziumi tanár, a zsidó vallású Deutsch Arnold, Elek Mária stb. Belügyi Bélat és Vetter Lajost az utcán verés után bevit-ték a laknyáiba és ott újra ösz-szeverték. Másnap azzal engedték el őket, hogy máskor ne beszél-jenek magyarul.

Rákosi „a szocialista Magyarország” megteremtéséről beszélt

A Szociáldemokrata és Kommu-nista Párt funkcionáriusai előtt tegnap Szakasits Árpád és Rákosi Mátyás beszélték és fejtegették a két munkáspárt közös célkitűzé-sét. Hangzottak a két munkáspárt még szorosabba fűződő egy-ségéről. Szakasits Árpád hangsú-lyozta, hogy pártja nem kispol-gári álmok kergetője. Fokozottabb

harcot hirdettek „májusi nagy-takarítást” jelentettek be. Rákosi Mátyás beszédében már világosan megjelölték, hogy céljuk a demo-krácián túl a szocialista Magyar-ország megteremtése. Szakasits Árpád kijelentette, hogy a Szociál-demokrata Párt önálló marad ad-dig, amíg el nem következik a két munkáspárt egyesítésének ideje.

„A rendőrséget nem engedem felhasználni olyan célok szolgálatára, amely nem hivatása!”

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén mutatkozott be Molnár Győző rendőrelvezéres Debrecen és Hajdú vármegye rendőrkapitányának új vezetője, akit Balogh Eörszán napirend előtt üdvözölt.

Molnár Győző alezredes ismer-tette havi jelentését. A vármegye területén márciusban 921 bűnügyi és 546 polgári ügy foglalkoztatta a rendőrséget. Nyírábrány és Nyírmártonfalva újonnan a megyé-ből csatolt községekben is meg-kezdte a rendőrség szolgálatát. Ezzelán szöveg célkitűzéséről, azokról a reformokról, melyeket életbe kíván lépíteni, hogy a rendőrség minél jobban szolgálja a magyar nép érdekeit és a de-mokráciát. Ezt célozza a vármegyei és városi rendőrségnek közös épületbe való összehozása Debrecen periferiáin jelenléteket és pa-naszokat elfogadó őrszobák felállít-ása majd nyomtatékosan hang-súlyozta a debreceni kapitányság új vezetője, hogy a rendőrséget nem engedi felhasználni olyan cé-lak szolgálatára, amely nem hiva-tása. Kérte a közigazgatási bi-zottság és hatóságok támogatását. (Eljenzés.)

Balogh István főispán, majd dr Torma Kálmán alispán válaszolt Molnár alezredes szavaira, min-denképen biztosították a kapitányság vezetőjét a hatóságok együttműködéséről s őszinte ellis-merésüket nyilvánították dr Kár-páti László őrnagynak, a járási kapitányság vezetőjének, aki ed-dig a vármegyei kapitányságot teljes elismeréssel érdemlően a ha-tóságok bizalmát kiérdemelve ve-zette.

RÁDIOMŰSOR

Hírek napközben délelőtt 10-től este 10-ig minden páros órában. 7.05: Reggeli zene. 9.00: Róm. kat. vallásos félóra. 9.30: Ref. vallásos félóra. 10.10: Orosz lemezek. 11.20: Kodály-feldolgozások 12.20: A Bazilika kórusa. 13.00: Rádió-zenekar. 14.10: Művészlemezek. 16.10: Kamarazene. 17.00: Falu-rádió. 18.15: Rádióvariété. 19.00: Magyar nóták. 19.45: A kftuszmi-niszter a közoktatás kérdéseiről. 20.20: Jazz. 22.35: Művészleme-zek. 23.00: Könyvzene.

Egészségügyi újjáépítési verseny Hajdú megyében

Dr. Hollóssy Andor tisztifőorvos bejelentette a közigazgatási bi-zottságban, hogy Hajdú vármegye területén tekintettel a dőbbenés számú eszeméhiandóságra és a fertőző megbetegedések nagy számára, a hatósági orvosok részére egészségügyi újjáépítési versenyt rendez. A verseny négy fővonala: a kiftéses tifusz pre-venctiója, a tifusz és diftéria elleni védőoltások számának emelésével a megbetegedések lecsökkentése, a gyermekhalandóság számának legalacsonyabbra csökkentése és a tbc. és nemibetegségek elleni hat-hatós közlelem. A legtovább er-edményt elérő orvosokat érdemei el-ismerésűl a tisztifőorvos a népjóléti miniszterhez terjeszti fel.

Felhívás

A 2923/1946. M. E. sz. kormány-rendelet, a még be nem szállgatót fasizta, szovjetellenes és antidemokrata sajtótermékek begyűjtésének végső határidejét: 1946 évi április hó 20. napjában állapította meg. Tudomásomra jutott, hogy ennek a rendeletnek igen sokan még a mai napig sem tettek eleget. Nyomatékosan felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy a fent idézett rendelt értelmében mindazok ellen, akiknek birtoká-ban április hó 20. napja után, fa-sizta, szovjetellenes és antide-mokrata sajtótermék van, a leg-szigorúbb eljárás indul. Saját ér-dekükben felhívok tehát mindenkit, hogy az esetleg még birtokában lévő ilyenemű sajtótermékeket a Magyar Államrendőrség debreceni főkapitányságának politikai osz-tályára, haladéktalanul szolgál-tassa be. Ugyanúgy felhívom mindazokat, akiknek őrletében begyűjtött fasizta sajtótermék vagy hogy annak a rendőrségre történő szállításáról haladéktala-nul gondoskodják. — Öry István főispán.

Róma, április 26. (AFP) Cla-retta Petaccinak, Mussolini volt barátjának holttestét kihantol-ták és egy másik milánói temet-őbe szállították. Híre jár ugyanis, hogy ezt a holttestet is el akarják rabolni. Mussolini holttestének el-rablásával kapcsolatban letartó-ztattak két srácot, aki felvilágosi-tással szolgálhatott a hullarablók-nak. Több embert is letartóztat-tak akik új fasiztacsoportokhoz tartoznak.

Viktória

Allásvesztésre ítélték Kettessy egyetemi tanart

Kettessy Aladár dr. egyetemi tanár, a szemészeti klinika igaz-gatójának újra igazolási ügyével foglalkozott szombaton az I. szá-mú igazoló bizottság Mándi Sán-dor elnökelete alatt. A napokban tartott tárgyaláson az igazolás alá vont professzor ellen az a vád me-rült fel, hogy jobboldali magatar-tást tanusított s német származása miatt a magyar állameszme ellen vétett. Ennek bizonyítására a Magyar Orvosok Szövetsége Bé-keffy László író, kamaréigazgató-val Debrecenben történt irodalmi vitáját, továbbá néhány jobboldali szaklapban megjelent cikket hoz-zott fel.

Kettessy professzor kihallgatá-sa során tagadta a vádakot és visszautasította jobboldali érde-keltségét. Kijelentette, hogy poli-tikával nem foglalkozott. A Bé-keffy-féle irodalmi vitára, mely 1936-ban egy baráti társaságban történt, alig emlékezik, de azt tudja határozottan, hogy Békeffy-vel a legjobb viszonyban volt és van ma is.

A tegnapi tárgyaláson az iga-zoló bizottság kihallgatta Verzár Frigyes dr. egyetemi tanárt és fe-léségét. A Békeffy-féle vita az ő házuknál folyt le feketetés köz-ben, de nem emlékezett arra, hogy Kettessy a neki tulajdonított németellenes kijelentéseket meg-tette.

Verzár professzor a hozzáinté-zett kértésekre kijelentette, hogy Kettessy Aladár politikai működé-séről nem tud. Vele soha se jobb, se baloldali felfogásról nem tár-gyalt. A kari üléseken a zsidó hallgatók számának megállapítá-sánál jóakarátú volt.

Az igazolóbizottság ezzel az el-járást befejezte. Hosszabb tanács-kozás után Mándi Sándor elnök kihirdette a bizottság döntését. E szerint Kettessy egyetemi ta-nárt állásvesztésre ítélték. Az in-dokolás szerint a bizottság bizo-nyítottak láta, hogy a professzor a múltban különböző sajtó-termékekben és nyilatkozatok alapján jobboldali magatartást ta-nusított, mellyel az ifjúság neve-lését veszélyeztette.

Megalakult Hajdú megye Nemzeti Bizottsága

A múlt év őszén Hajdú vármegye közgyűlése elhatározta a me-gyei Nemzeti Bizottság megalakít-ását. Erre most került sor. A Nemzeti Bizottság elnökévé vá-lasztották Szabó Istvánt, alelnö-kévé Kálmán Ferencet, jegyzővé dr Pásztor Józsefet, míg a Men-zeti Bizottság tagjai lettek: L. Szabó Imre, dr Hunyadi Béla, Decki János, Oláh Imre, Veres Péter, Czifra László, Kovács János, Domokos Sándor, dr Hercz László, Vörös István, Radó József, Szegedi István, Szabó Imre, Kó-nya László, Nemes Sándor, Molnár József, Kun Márton. A politikai megbízhatóságot igazoló küldött-ségbe L. Szabó Imre, dr Torma Kálmán, Veres Péter, Szabó Imre és Molnár Józsefet választották be.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI MOZGÓ: Izgalmas amerikai kalandorfilm: „Acél ka-raván”. Új amerikai hiroadó. Elő-adások: 3, 5, 7, vasárnap dél-előtt 11 órákor is.

APOLLÓ MOZGÓ: „Amerikai sasok”, amerikai repülő dráma. Előadások: 3, 5, 7, vasár- és ün-nepnap 11 órákor is.

METEOR MOZGÓ: Szombat, vasárnap: Néma kolostor, Tolnai Jávör. Késő műsor: Szomorú ke-ringő. Előadások: szombaton 3/5, 7, vasárnap 11, 3, 5/7-kor.

Aranyat, ékszer-t magas áron vesznek, órák szak-szerűen javítok **SZEKERES LAJOS** órák-ékszerész, Bádógos u. 4.

Házúznéző Szeszély

Anyáknapiára virágot

előre rendelje meg. Május 5-én vasárnap zárva vagyunk. **P. GULYÁS VIRÁGÜZLET** Batthyány u. 6.

Napvédő szemüveg különlegességek

KLEIN LÁSZLÓ látszerészti **Piac-u. és Simonffy-u. sarak.**

FIGYELEM!

VESEK: Törst varrógépek, rádió, korékpár, gramofon alkateszeket. **Horváth Tamás műszerész m. Deák Ferenc-utca 7.**

Zongoráját hangoltassa v. Bp. Studio hangolójával. Zongora, hegedű, harmonika szakszerű javítása. **Tücsör Batthyány utca 1. sz. Emeleten.**

Gyermekkoscsik

mely és sportkoscsik a leg-szebb kivitelben legolcsóbban közvetlenül a készítőnél Tisch-ler Jenő gyermekkoscsi üzeme-ben Miklós u. 53. — Javítások gyorsan készülnek.

Műmosók, tímárok, nagyke-reskedők, egy prima. 15 má-zsáig mérő mérleg olesón el-adó. **Hj. Bézi Sándor Varga utca 30. sz.**

Divat cipőt Vágó Zoltán cipőüzletéből.

Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarak.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek

Sas-utca 2. szám.

Vágott haját veszek.

Komáromi fedrászat. József kir. herceg-u. 3. Bika bérház

Cirokseprő

viszonteladók részére állan-dóan kapható.

Róth Simonffy-u. 5. (tej piac)

Ócskavasat, fémel, rongyot a legmagasabb árrban vesznek. Eötvös-u. 110

ARANY beváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

NYERS NYULBÓRT, PÉZSMA- és VADBÓRT VESZÜNK TSUK GYÁR, Budapest, Király utca 85. szám

ELADOK-VESEK

háloszobát, áriszobát, kombinált butort, kony-hát, zongorát, írógépet, varrógépet, férfi és női bundát, ruhákat, sparnellet, kályhát.

MEZEI ószeres Vörösmarty-utca 12. szám.

Egy sitemény árért táncolhat vasárnaponként 11-14 óra a „Fé-szek”-ben. Kossuth utca 22. sz. Szombaton, vasárnap 5-9 tánc.

Divatcipő ujdonságok JAKUS-nál

Kossuth-utca 1.

STAR szappanipar Pfeilring-Sherk-Illo cikkek egyedárústója G. K. Budapest, VII. Hold utca 17. szám. Pénz előzetes beküldése után postai szállítással.

Férfi ING anyag készen, méret után is. FRANK

Az adópengő és az infláció

Írta: LEITNER JENŐ.

Nagyon helyes elgondolás volt az adópengő megteremtése, mivel ilyenlegesen sikerült a főke nagy részét elvonni a kockázattal járó valutázástól és hozzászoktatta az embereket bizonyos fokú pénzbeszűréshez. Nagyszámú betétek képződtek, nyugodtan helyezték el a pénzt bankban, mivel a pénz vásárló erejét az adópengő révén sikerült megőrizni. A kincstár tulajdonképpen pontos adóelőnyokat akart nevelni és ez sikerült is, amde nagyon sokan megjátszák az adópengő emelkedését és magával az állammal fizették meg az adó különbözetét.

Más oldalról az adópengő mégis gyorsítottlag hat az inflációra amin az alatt be is bizonyítjuk. Meg kell még említenünk, hogy a kalóriarendlet nem változott teljesen valóra a hozzáfűzött reményeket: az elv itt is nagyon helyes volt, csak hogy a gyakorlati élet által kiemelt hibákat nem akarják kiközösíteni. A kalóriarendlet teremtette a munkakegyelmelet és amennyire az egyik oldalon igazán elismerésre méltó szociális érdekeket mozdított elő, a másik oldalon a többgyermekes, vagyis sokeszládú munkavállalók helyzetét káros módon befolyásolta. Ennek kiküszöbölésére meg kellett volna teremteni az országos munkabérgyűlölet alapját.

Nem kell különösen hangsúlyoznunk, mivel mindnyájan tapasztalhatjuk, hogy a periodikusan visszatérő kalória- és munkabéremelés már hírével is nagy drágulást idéz elő és szinte illuzórikussá teszi az egész emelkedést: az összeg a vásárlóképessege csökken és mire kifizetésre kerül a sor, újabb drágulási hullám keletkezik. Ez a drágulás az adópengő emelkedésekor is bekövetkezik és egy-egy magasabb kiutazásnál szinte az árak is felszökkennek a magasba.

Az országos árindex megállapító bizottság, amely közgazdasági szakemberekből és statisztikusokból áll, az adópengő árfolyamát a hársági és piaci árak kialakításától teszi függővé. Már pedig ezeket az árakat a már említett drágulási mozzanatok is befolyásolják. Nagyon természetes, hogy az adópengő árfolyamának kihatásai az árak emelkedik. Az sem vitatható, hogy magának az adópengőnek az árfolyama szintén drágulást idéz elő a ciklusokra. Ennek következtében az adópengő nemcsak követi, de meg is előzi a drágulást és így az inflációnak részben gyorsítja is.

Ezen az állapoton a legsürgősebben változtatni kell, mivel az árak gyakori emelkedése szinte hirtelenséggel idéz elő és ezáltal károsan befolyásolja a gazdasági életet az állandóan hullámzóban levő árak következtében. Ezért tehát nélkülözhetetlenül szükséges, hogy az adópengőt fokozatosan mind a fizetésnél, mind a számláknál fokozatosan bevezessük. Ha az adópengőt minden vonalon elfogadjuk alapul, az utánpótlási árkérdése nagy részben megoldódik. Lélektani szempontból is előny mutatkozik, mivel az emberek lassanként hozzászoknak a kisebb számokhoz és ez ugyancsak oszlopállítólághatna az infláció lázában. Ugyancsak kifogásoljuk a lát görbe szempontjából az adópengő árfolyamának mindennapi közlését is: elegendő volna hetenként legfeljebb háromszor közölni, ami — kétségen kívül —

feltétlenül megnyugtató módon hatna az árakra.

Az adópengőkérdés ilyen módon való rendezése feltétlenül megszüntetné a jelenleg uralkodó viszály állapotokat és a pénz stabilitásának megteremtéséhez jó alapot nyújtana.

Nem kell külön hangsúlyozni, hogy az inflációt magát csak akkor tudjuk megszüntetni, ha egy komoly előfeltételeket tudunk elő-

teremteni: több termelést, vagyis árubőség az árak csökkentésére, kiegyensúlyozott államháztartás, vagyis a pénzügyi mennyiség csökkentése, a pénz forgási sebességének tömptitása és a kiadásoknak az adóból való fedezése. A fentiek alátámasztására akár a nyilasok és a németek által elhurcolt és még mindig külföldön tartó kincsek visszaszámaztatása, avagy külföldi kölcsön szükséges.

Debrecen határában 76 ezer hold terület van megművelés alatt

A városi termelő bizottság Szücs Sándor elnöke alatt tartotta meg ülését, melyen napirend előtti felszólalásban Szima József előadta, hogy ellenőrző körútja során a Hartstein és a Lencz-féle gyümölcslesterpen megmunkálhatatlanul lévő szőlőparcellákat felkelt. Intézkedésére több munkás hajlandó volt ezeket a területeket művelés alá venni. Ezzel beszégetést folytatott Kállai Sándorral, a Földművelésügyi Bizottság elnökével, aki ezen lépésért felelősségre vonja és kijelentette, hogy a termelő bizottságnak nincs joga területeket kiadni munkára. Kéri, hogy a bizottság a földbirtokrendező tanácsot ezen célos feloldásáról világosítsa fel, mert a termelő bizottságnak az érvényben lévő rendeletek értelmében minden mezőgazdasági művelés alá tartozó földre nézve joga van intézkedéseket tenni. A bizottság jegyzőkönyvi kivonaton fogja értesíteni a földbirtokrendező tanácsot.

Ezután Lovász László heterjesztette a Debrecen város határában ténylegesen megművelés alatt álló területek jegyzékét. E szerint 76.563 katasztrális hold terület van megművelés alatt. Ebből ösziakkal bevetés, bűzából 12.833 kat. hold, rozs 4477 k. h., árpa 230 k. h., lucerna 1483 k. h., lóhere 185 k. h. Kipusztult az őszi vetésből:

búza 1658 holdon, árpa 75 holdon. A kipusztult őszi vetésből felszántottak 923 holdat, beültetettek tavaszi búzával 651 holdat, egyéb terményekből 272 holdat. Felszántottak, de be nem vetettek 6177 holdat, felszántatlan maradt 6478 hold.

A tavaszi vetések területe így alakult: tavaszbúza 1827 k. h., árpa 7568 k. h., zab 1423 k. h., zabosbúza 856 k. h., lóhere 212 k. h., lucerna 861 k. h., eszilagfű 788 k. h., borsó 2167 k. h., burgonya 4265 k. h., kukorica 1967 k. h., takarmányrépa 1731 k. h., kukorica 14.824 k. h., napraforgó 5342, dinnye 754 k. h., len 28 k. h., kender 46 k. h., bab 93 katasztrális hold.

Az üzemképes traktorok száma 52, dolgozó traktorok 44, üzemképtelen 17.

Lovász László ezután bejelentette a bizottságnak, hogy a Nemzeti Bizottság legutóbbi ülésén részletes jelentést tett a város határában elvégzett ellenőrző munkáról, melyet a Nemzeti Bizottság örömmel és megelégedéssel vett tudomásul.

A művelés alatt maradt területekből különféle testületeknek, társulatoknak és egyesületeknek a szükséglet szerint történt kiutalás. Legutóbb a cukrászok ipartestületének a Vörösmarty és az Ebesen összesen 27 hold területet adták ki megművelésre.

SZÍNHÁZ

Ismét betörték az árpádiéri templomba

Az árpádiéri templomba ismét betörték lopóztak be. Ezúttal az orgona közelében lévő írt ablakon hatoltak be este 9 órakor. Ketten voltak. A megbízottak azonban figyelték a 23 éves fiatal embert. A rendőrség hamarosan erősítést hozott, a környékbeli férfiak ellátták a bejárattal. Így a betörtök terve meghiúsult, nagyobb kárt nem tehetek.

Úgy látszik rendszeres templom-fosztogatást követnek el a dologkerület. Betörték a római kat. plébániára, ahonnan a perselyek tartalmát próbálták elvinni, a gör. kat. templomba, ahonnan drágabírtókat vittek el, a Károlyi Gáspártéri templomba, ahonnan aranyat, rojtozott bordó fejűt vittek el, az árpádiéri templomba, ahonnan az óraszerkezet motorját és egyébeket vittek el.

A törös vasúti rablónak újabb kifosztott áldozata jelentkezett

A debreceni rendőrség levelet küldött Haidner Jenő budapesti Izabella-utcai lakos. Leveleiben közli, hogy újságban olvasta a törös vasúti rabló, Horváth Sándor kérekerítését. A leírásból ráismert arra az egyénre, aki őt Szolnokon szintén törrel kezében megtámadta és két társával kifosztotta. A károsult kéri a rendőrséget, tegye lehetővé, hogy személyesen közölje azonosítást annak a bűnyárnak. Miatán Haidner Jenőt tanúként kihallgassák és szembesítik a tetessel, így kérésének teljesítésére sor kerül.

Ösbemutatóra gyűlt össze pénteken Debrecen színházlátogató közönsége: Sárközy József debreceni munkásiro színdarabja: „Elhagyott utcák” került bemutatásra. Az 1939-es évekre vezet vissza a harminc pengős órák, nyomor, küzdelmek éveibe, amely kort csak az tudja igazán, életlenül megrajzolni, aki maga is átélte, átküzdötte. Megkapóan pregnáns színekkel vetíti élénk Sárközy József a való életet, formálja a hűsből és véréből való figurákat. Munkásiro darabja ez, egyszerű eszközökkel, egyszerű sorokkal, problémákkal, de az élet a friss erő, az ősi tehetség csendül ki mondatai mögött, amelyek mind biztosítéka a telje a sikernek. **Lendvay Ferenc** rendezése alkalmaszkodik a darab egyszerű világságához, az író elképzeléséhez.

A kórház gépész: Nagy Sándor alakja áll az események középpontjában, akit Deák Sándor eleven tehetsége legjavát adva. A feleség Havadi Nagy Ilona alakításában nyer kifogástalan élet-szerűséget, színt, egyéniséget. A háromszög harmadik alakja: Ágnes apólonó: Fényes Márta, akit játékaival ez úttal is bizonyították adta tehetsége formálókészségének. Arany Kató, Újvárosi Kató és Hortobágyi Arthur figuráit egytől egytől dícséretreméltóak, elhittettek. Oláh György suhancalakítását külön meg kell dicsérni, ügyes teljesítmény. **Thuróczy Gyula és Márki Géza** mértéktartóak, jók de szintén kifogástalan **Virágvári Lajos** is. A kis Seicher Tibi kedvesen, bátran állt helyt a hosszú három felvonás alatt, nagy és nehéz feladatot oldott meg dícséretreméltóan.

Új ruhája lesz, ha ÁRPÁD RUHAFESTÉKKEL fest.
Központi lerakat: Budapest, VI., Gróf Zichy Jenő-utca 35. szám.
Lerakat: Budapest, VII., Szövetség-u. 9.

Nyári ruhák, kabátok, alakitások olcsón és jól az „Éva szalonban” Faragó-utca 22. Cf. Füzesséry Éva

Cipészek figyelem! Cipőfelsőrész készítését vállalunk hozott anyagból is. Nyomató-utca 16.

Vasutasok és postások új fizetése

Az államvasúti és postai közalkalmazottak fizetési osztályuk szerint a következő fizetési kapják május 1-én.
I. fiz. oszt. 800 millió, II. fiz. oszt. 700 millió, III. fiz. oszt. 650 millió, IV. fiz. oszt. 600 millió, V.

oszt. 550 millió, VI. fiz. oszt. 500 millió, VII. fiz. oszt. 450 millió, VIII. fiz. oszt. 400 millió, IX. fiz. oszt. 360 millió, X. fiz. oszt. 320 millió, XI. fiz. oszt. 280 millió, XII. fiz. oszt. 240 millió.

A városi hangversenyzenekar hangversenye

Széleskörű nyilvánosság előtt mutatkozott be pénteken délután a városi hangversenyzenekar. A bemutatkozással kapcsolatban két örömteljes tényt kell elsősorban megemlíteni. Az egyik: Debrecennek a sok-sok háborús szenvedés és megpróbáltatás után újra van széleskörű, nagyjömegű komoly zenéi áhító közönsége. Ez már az elvitatathatlan komoly konszolidáció útját jelzi. A másik megállapítás sem kisebb értékű: debreceni muzikusaink újból vágyat éreznek a komoly zene művelésére. A zenekar tagjai sok vonatkozásban elvitatathatlan biztosítéka lehetnek egy komoly zenekari kultúra kialakításának. A vonós gárda javarésze jó készítésű rutinos játékos. A fúvósok megítélése általánosságban hangszerük meg nem felelő volta miatt nem mérhető le pontosan. Annyi bizonyos, hogy érdemes a zenekarral foglalkozni, de legelő és legsürgősebb feladatként komoly készítésű karmesterről kell gondoskodni. Galánffy Lajos útörése mindenesetre elismerésre méltó, de mint karnagy nem állhat meg az együttes élén. Adott ságból elsősorban az összefogó erő hiányzik. Ötletszerűen diktált tempói a kiegyenlítésre és egybehangolásra irányuló törekvés hiánya, vezénylési módjából folyó súlyos ritmikai eltolódások tehertelként mutatkoznak a zenekar számára. Galánffy Lajos műsorpolitikájával sem értünk egyet. Eltekintve attól, hogy a bemutatásnak potpourri ize volt, meg kell állapítani, hogy egy kezdő zenekar nem kezdheti a csúcsponton, mert onnan csak zuhanni lehet.

A szöveksor sorából elsőrendben a kifűnő készítésű Tóth Adótt kell kiemelni. Játéka esillogófényűs nyugodtan tekinthetjük a jövő zenéi életünk nagy reménységének. A kényes igényű Liszt: Esz-dur zongora hangverseny érejtlen szólt és ha mégis voltak élesebb színei az az akusztikailag túl dimenzionált zenekari kíséret hibájából ered.

A műsor második felét nem túl értékelhető három Schumann kórusvezette be, amelyek inkább teatrális, mint kóruskultúra nyomait viselik magukon. A szólo részeket a kifűnő B. Nagy Livia és Simóry Margit mellett Romhányi Gizella, Vass Lajos és Markbreit István jutták el kifogástalanul. **Erdész Mihály** gondoska szólója megérdemelten arajott osztatlan elismerést. A szöpen mintázott Van Goens: Elégia mellett a Scherzo bravuroos megoldása dícséretre válik a kifűnő művészetek.

Mást öltöztetett fel völgyéne ruhával az elhídegült szerelmes

Szemán János Kishegyési-út 125 szám alatti lakos fejletést tett a rendőrségen, mert két évvel ezelőtt katonai bevonulásokor menyasszonyának átadta ruháit és lehéreműt. Most, mikor hazaérkezett, megátdta hogy menyasszonya közben elhídegült tőle, máshoz ment feleségül és ruháit, fehéreműt lértjének adta. A rendőrség megindította az ügyben a nyomozást.

Parafás cipő és szandál

készítését mérték után, hozott anyagból, valamint CIPŐFELSŐRÉSZ készítését vállalom. Előer Sándor cipész, cipőfelsőrész-készítő, József királyi herceg utca 35.

A KISGAZDA PÁRT HIREI

A GAZDA-TAGOZAT ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a nagyteremben taggyűlést tart, amelyen megválasztják a Párt gazda-olnölkét is.

A NEVELŐ-CSOPORT ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a kis-teremben értekezletet tart.

AZ ÉRTELMISÉGL-TAGOZAT taggyűlése ma, vasárnap délelőtt 11-kor kezdődik a nagyteremben.

TANCDÉLUTÁN lesz ma 4 órai kezdettel a nagyteremben. Belépés csak meghívókkal. A meghívókat a központban lehet átvenni a tánc kezdete előtt.

A NŐI TAGOZAT csütörtökön délután 5 órakor a nagyteremben taggyűlést tart. Ekkor fogják megválasztani a Párt női atelnökét. Politikai beszámoló Reményi József tart.

HÉTFÖN DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR a városi tisztviselők ülése.

Új vonatpár Debrecen-Budapest között

Értesítjük az utazó közönséget, hogy május hó 1-től kezdődőleg Budapest nyugati pu.—Debrecen közötti naponkénti közlekedéssel az 1720 a.-1720/1719-1719 b. számú távolsági személyvonat párt helyszük forgalomba. Az 1720 a.-1720. sz. vonat Budapest nyugati p. u.-ról 18 óra 10 perccor indul, Debrecenbe 4 óra 12 perccor érkezik. Az 1719-1719 b. sz. vonat Debrecenből 22 ó. 55 perccor indul, Budapest nyugati p. u.-ra 8 óra 40 perccor érkezik. — Az Üzlet-vezetőség.

Új korcsma megnyílt a Nyugati-u. 38. sz. alatt özv. Szőke Lajosné vezetésével. Szolid árak! Elsőrendű cigányzene!

MATEOSZ gyorsteherautók

Mindenemű szállítást BUDAPESTRE és vissza, valamint az ország bármely részébe vállalunk. MATEOSZ fuvarvállaló iroda Rákóczi u. 14. sz. Telefon: 503.

Bors Kálmán és Zsibrita Flórián

műlakatosmesterek vasparti műhelye, a Városi-nyomdával szemben levő és a Bőszörményi útból nyíló

Kalotaszeg-utca 7. sz. alatt.

Elvállal minden a lakatos szaknába vágó munkát, továbbá Wertheim páncél pénzszekrények és összeroncsolt kasszák nyitását, javítását, átalakítását, mindennemű kulcsok készítését teljes szavatossággal.

BUTOR

nagy választékban. Hálók, ebédlák, komódnák, szobák, konyhák.

Bernáthnál

Piac-u. 28. Cambrinus átjáróban.

Aranyért, ezüstéért, briliánséért magas árat ér el

Stassik Lajos

ékszerész, Piac u. 58.



H I R E K

„Szabad egyház, szabad államban“

című előadásorozat a Kollégium Oratóriumában ma, vasárnap, április 28-án délután 5 órakor kezdődik. Az első előadást Révész Imre püspök tartja, elsőnek hozzászól dr. Szentpáli Gavallér Lajos ügyvéd. Az előadást vita követi. A belépés vallásfelekezeti különbség nélkül szabad és díjtalan.

— Az adópengő április 28-tól kezdődően 520 pengő.

— Ebben az évben május 5-ét a debreceni katolikus Szűz Mária tiszteletére Magyarok Nagyszombatja napjaként ünnepli meg. Reggel a 8 órai szentmisén közös áldozáshoz járul az ifjúság és a hívek serege. Délután 10 órai kezdettel a piarista iskola és a Szent Szt. József tanuló „Rendületlenül“ címen a Csokonai Színházban ünnepélyt rendeznek. Ennek jóvődelmét a magyar falusi tehetőség javára fordítják. Délután 6 órai kezdettel pedig a Terézánium (Varga u. 5.) udvarán lesz felajánló ünnepség. Külön a gyermekek, az ifjúság, a magyar asszony és férfi felajánlja magát a Magyarok Nagyszombatjának. Az ünnepi beszédet a délutáni ünnepségeken Bulányi György piarista tanár mondja. Énekel a Szent László énekkar. A felajánlást dr. Pálmai József plébános helyettes végzi. A Csokonai Színházban tartandó ünnepségre a jegyek a piarista iskolák igazgatóságánál kaphatók.

— Debrecen és Hajdú vármegye törvényhatóságok állatorvosi teendőinek ellátására dr. Juhász Gyula kapott megbízást a földművelésügyi minisztertől.

— Nagy a hőreségér Hajdú vármegye területén. A közigazgatási bizottság felhívta az alispánt, hogy adjon ki rendeletet a hőreség kötelező irására.

— A tejtermelés tekintetében visszaesés lesz — állapították meg a közigazgatási bizottság ülésén Hajdú vármegyei kapcsolatban. A tejtermelés hiánya egyrészt a tavaszi mezőgazdasági munkálatok kapcsán a tejelő állatoknak is igába fogására, másrészt a gyenge takarmányra vezethető vissza.

— A közellátási felügyelőség az új rendelkezések értelmében ezúttal először tett jelentést Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén. Farkas Géza h. közellátási felügyelő ismertette jelentését, melyhez Pataky László, dr. Torma Kálmán és Deczki János stoltak hozzá, hangoztatva, hogy a közellátási felügyelőség konkrét módon kapcsolódjon bele a vármegye lakosságának közellátásába. A felszólalásokra Farkas Géza adta meg a választ.

— A hajdúvármegyei jószágvédőbizottságok a szérummennyiség biztosítottjának látszik és így a múltévi nagy átlavesztés az idén valószínűleg elkerülhető lesz. A megyei közigazgatási bizottságban Deczki János szóvá tette, hogy a védőbizottság drágák, 80 kg tengetit kell adni egy malac beoltásáért. Ennek oka az, hogy számumot csak sertésért adnak a szérumgyárak és a sertés, valamint szállítása árát is be kell szedni a gazdáktól.

— Új tászkagrufon tánclemezekkel eladó, vagy elcserélhető. Bercsenyi u. 53.

— A Népi Ifjúsági Szövetség Petőfi Körének tagjai hétfőn délután 5 órakor Varga u. 1. alatt jelenjenek meg fontos megbeszélésre.

— A hajdúhadházi hűsvéti vereség és incidensekkel kapcsolatban előállítottakat szabadon bocsátotta a rendőrség Molnár Győző alezredes, a kapitányság vezetőjének utasítására, míg az ügy teljes kivizsgálást nyer, mivel nem látott az eset kapcsán a tisztelt tüntetést fennforogni és tiltottak látna az esetről az első órákban elterjedt híreket és bejelentéseket.

Mész, budaföld, kocsikenőcs, petróleum, benzín kapható. Hatvan-utca 21.

— Horváth Manika és Zs. Nagy László május 1-én délután 6 órakor tartják esküvőjüket a Kossuth-utcai ref. templomban, melyre rokonokat és ismerőseket szeretettel meghívják.

— Agárdy Ilona és Gimesi Pál máj. főtiszt f. hó 23-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

— Szekrényesi Gizike (Sárrétudvari és Németh József (Debrece) jegyesek.

— Dr. Máthé Gyula állami főállatorvos kapott megbízást a máti átadó állomás felállítására, megszervezésére és felügyelésére.

— Kripló Sándor kerékgyártómester leányát Ilonát eljegyezte Kardos Sándor városi tisztviselő.

— Debrecen területén a himlő és diftéria először és újraoltásokat a belsőségi területen április 29-én, 30-án, május 2, 3, 4 és 6-án, tehát 6 napon keresztül Dégenfeld tér 2. sz. alatt Debrecen város Szegénybeteg Rendelőjében délelőtt 10 órától kezdve fogják elvégezni. Oltásra kerülnek azok, akik a múlt év folyamán himlőoltásban, vagy diftéria oltásban valamilyen ok miatt nem részesültek. Himlő először oltásban részesülnek azok, akik a múlt év folyamán himlő először oltásban részesültek. A külsőségi: május 2-án, Nyulason, Pallagon, Dombostanyán, május 3-án Ebesen, Szepesen, Szilgátán, május 4-én Mézeshegyen, Vekerén, Monostorpályi úton, Hosszúpályi úti állami elemi iskolában, május 8-án Diószegi úton, Bánkon, május 9-én Nagycserén, Fancsikán, Léta úti új iskolában, május 10-én Kádár dűllön, Kumpálhalmon, Vedres dűllön, május 11-én Nagymacsán, Czuczán és Elepen, május 13-án Régi Halápon, Állóhegyen, Pipóhegyen, május 14-én Szaftán, Lukaházán és Hármashatárhegyen történnék az oltások. Tiszti főorvos.

— Ötmillió értékű ruhaneművel és felszereléssel a rendőrségre a nyomozás megindult a tulajdonos megállapítására.

— Megmérgezte magát légköldöktől Bálint László névelőgályos súlyos betegsége miatt. Eszméletlen állapotban szállították a kórházba.

— Felborult egy budapesti autó a Bőszörményi-úton. A bennülők súlyos sérüléseket szenvedtek. — Különösen súlyos Velő Imre budapesti lakos állapota, akit koponyaalapi töréssel, eszméletlenül szállították kórházba.

— Elgázolta Bary Imre mikeszési lakos szekere a Petőfi-téren Zavod Lajos 12 éves gyermekét Erzsébet-utcai lakost. Súlyos belső sérülésekkel szállították a gyermeket kórházba.

— A Dégenfeld tér 2. sz. alatt működő Zöldkereszt anyas- és csecsemővédő intézet április 29-től kezdve a volt régi helyén DMKE épületében (Boeska tér) fog működni. A tanácsadók idejében változás nem történik. Tisztifőorvos.

— Bünyűgyi krónika. Bajári László ebesi lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 2 millió értékű ruhaneműt és élelmiszert ellopt tanyájáról. — Királyi úti Imre Kossuth-utcai lakására behatolt feszítésvállal ismeretlen tettes és onnan másfél millió értékű ruhaneműt és ékszereket, szőnyegeket ellopt. — Sarki Károly Széchenyi-utcai lakásáról besurranó tolvaj fehérneműt és ruhaneműt lopott 900 millió értékben. — Földi Bálint Pesti utcai lakostól a zsbivásárban ismeretlen tettes ellopta a pénztárcáját 46 millió készpénzzel. — Elfogott a rendőrség két fiatalkorú tolvajt, akik a piaci árusokat lopták. A fiatal suhancokat kihallgatásuk után átadják a fiatalkorúak bíróságának. — Ellopta a börtöndjéit ismeretlen tettes három millió értékű ruhaneművel a debreceni vonaton Mezőfi István nyíregyházi lakosnak.

— A házfelügyelők szakszervezete csoportja ma, vasárnap délután 1 órakor havi tagértekezletet tart, illetményrendezés, közgyűléselelékezés és más fontos ügyekben. Pontos megjelenést kér a vezetőség. Bejelentőlapját és tagsági igazolványát mindenki hozza magával és tagdíjhatalmát rendezze. Új tagok még most beíratkozhatnak.

— Rögtönítélőbíró elé kerülhet az elfogott tehenoltvaj. A debreceni államügyészség most folytatja a kihallgatásokat a rendőrség által elfogott és átküldött Kállai György MÁV alkalmazott és Kállai Ferenc magántisztviselő ügyében, akik ellen az a vád, hogy este tehenoltvaj el egy halápi tanyáról. A tehenet meg is találták náluk. A vizsgálatot most kiterjesztették annak megállapítására, hogy cselekményük a rögtönítélőbíró, vagy rendes bíróság elé tartozik.

— Elkészítette a vádlatot a népgyűlés Pinczés Ferenc 33 éves hajdúszoboszlói lakos ellen háborús és népellenes bűntett miatt. A vád szerint Pinczés olyan kijelentést tett volna, hogy visszaáll a régi rendszer, csendőrség és azonnkivül sört kifejezést használt volna a szovjet hadseregére.

— Arzánnal megmérgezte magát Reinecker Ferenc Szilágyi Erzsébet 40 éves nyoradai alkalmazott, Lugos utca 17. sz. alatti lakos. Eszméletlen állapotban találták rá a pallagi út mentén az árokban. Állapota nem súlyos.

— A Zsidó Szövetséghez a következő címekre érkeztek levelek: Arató Zsuzsa (Ravensbrück), Berliner József, Frankl Sándor, Garrai Imre László, Kenderesi Géza, Klein Rózi, Lusztig Sándorné, Hedvig, Petes Ottó és Pál részére.

— A debreceni népbíróság felbontásait foglalkozó tanácsa szombat tárgyalta Reménység József műszaki gyakorlatok, katonai tisztviselő igazolási ügyét. Az igazolóbizottság nem igazolta és állásvesztésre ítélte és ezt az ítéletet a népbíróság is helybenhagyta.

— Sajtóhírbiztosítás. Tegnap lapunk vezércikkébe több sajtóhírbiztosításról írtunk. Három helyen „parasztegyeség“ szó helyett „parasztság“ került, ami különben a szövegből ki is derül.

— Felhívom a fűszerkiskereskedők figyelmét, hogy a cukorgyár 6-os számú szelvényével hét, fón A—K-ig, kedden L—Z-ig, tekintettel a szerdai ünnepnapra, a tengeri szelvényeivel csütörtökön és pénteken, egyezően a napokon a burgonyacukor 2-ös számú szelvényével, szombaton 4-én pedig a 9-es számú gyufagyel szelvényeivel okvetlen számoljanak el. Közélméleti Ügyosztály.

— Dr. Klamarsik Antal VIII. ker. városi orvos rendelőjét a Ruyter u. 58. sz. alá helyezte át. Tisztifőorvos.

— A városi adóhivatal pénztárából május hóra folyósítandó hadi, honvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre a HONSZ Kossuth utca 43. sz. helyiségében felállított pénztárnál. — Május hó 2-án: A, B, C, Cs; 3-án: D, E, F; 4-én: G, H, I, J; 6-án: K; 7-én: L, M; 8-án: N, O; 9-én: P, R, S; 10-én: Sz, T; 11-én: U, V, Z; 13-án az elmaradtok. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

— Halász ékszerüzlet újra megnyit. Piac u. 22. (A régi helyen.) — A villamosjegy új ára. A mai naptól kezdve a szakasz- és gyermekjegy árát 1 millió pengőre, a vonal- és átszállójegy árát pedig 1 millió 500 ezer pengőre emeljék fel. DHV. Üzletigazgatóság.

— Időjárásjelentés: Mérsékelt szél, felhős idő, többfelé eső vagy zivatar. A meleg kissé mérséklődik.

— A Nemzeti Bizottság politikai igazoló bizottság hétfőre jelzett ülése elmarad.

— Kondor Imre tart előadást vasárnap délelőtt 11 órakor az Ady Társaságban a Déri Múzeum dísztermében.

— A város a Kövesdy-alapítvány elepi ingatlanából megtagadta 100 holdat a folyó gazdasági évre hasznosítandó. Ajánlatok május 1-ig a városi gazdasági ügyosztályban adhatók be, ahol a bérleti feltételek megtekinthetők.

— Elvesztett f. hó 20-án este a nagyhortobágyi Mátyásról 1 darab 16, kb. 150 cm. magas, jegytelen sötétejj kanca. A nyak baloldalán HB 1435 sötét szám van. Nyomorra vezetője 1 darab hasas koca jutalomban részesül, ha jelenti a hortobágyi rendőrsőn vagy H. bősörményi Hortényi M. u. 11. sz. alatt Botos Mártonnál.

— A hortobágyi ökrözőldi gulyába a kihajts május 3-án kezdődik. A hajtócédula a Dégenfeld tér 5. sz. alatt váltható. Legelőbér számosjóságokként 100 kg búza, vagy 130 kg szemestengeri, vagy 120 kg árpa, vagy 60 kg borsó, amelynek fele a hajtócédula kiváltásakor, másik fele augusztus 15-ig természetben adandó át a Dégenfeld tér 5. sz. alatt. A legelőre kihajtható mindenféle marha. A kihajtott jószágot Sárkány József számadó csak a hajtócédulával együtt veszi át. Kútér címén a hajtócédula kiváltásakor darabonként 1 millió pengő fizetendő. Pásztorbér címén a kihajts előtt darabonként 30 dkg szalonna és 2 kg liszt fizetendő, amelyből 20 dkg finom lisztnek kell lenni. Az új természetből darabonként még 25 kg búza és 30 kg csövestengeri fizetendő. Gazdasági tanácsok.

— A városi adóhivatal pénztárából május hóra folyósítandó hadi, honvédelmi és polgári gondozottak járuléka a következő sorrendben naponta 8—12 óráig tartó pénztári órák alatt kerülnek kifizetésre a városi adóhivatal 3-as számú szobájában felállított hadiszege pénztárhelyiségében. Május 2-án: A, B, C, Cs; 3-án: D, E, F; 4-én: G, H, I, J; 6-án: K; 7-én: L, M; 8-án: N, O; 9-én: P, R, S; 10-án: Sz, T; 11-én: U, V, Z; 13-án az elmaradtok. Figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy a torlódás elkerülése végett a fenti beosztáshoz alkalmazkodjanak.

— B. Máriássy Magda tancélméletben 29-én haladók, 30-án kezdők részére új tanfolyam kezdődik. Péterfia 25. 1. em.

— Molnár László fogtechnikus Kálvin tér 3. sz. alá költözött.

— Schaff tancélméletben (Vigkedvő Mihály utca 67.) ma, vasárnap táncvizsga 5 órától. 3-án új tanfolyam kezdődik.

— Táncotánfolyam kezdődik május hó 4-én a „Centrum“-ban Csapó utca 19.). Ma délután 4 órától kezdődik.

— Orgonavirág-össztűné, hangulatos, énekes táncdelután Naményiné május vasárnap ható kilencig. Piac 59. Linoeumházban.

— Tanuljon és tanítsa gyermekeit magyar notát cigányosan zongorán. Jelentkezés Darabos 37. B—2-ig.

— Piri cipőüzlet áthelyezve új helyén is olcsón árusítja cipőjűzőségeit, Csapó u. 41.

— ZASZLÓK, lobogók, rudak minden méretben Pethő Kézimunkaipar Szent Anna 10.

— A Bilka fürdő melletti pedikűr szalonunk vezetését átvettük. Gödény testvérek.

— Nyakikendős javítás Hangya átjáróban.

— Simai gyorsíróiskolában általános beiratkozás. Államvizsga. Esti tanfolyam. Piac utca 73.

Ballon kabát

férfi ruha
női kabát
szövet
hélésáru

Vágó Sándor
Piac-u. 33. Széchenyi-u. sarok.

— A Református Temetkezési Társulat felkéri tagjait, hogy díj-fizetés céljából Piac utca 10. sz. alatti irodájában megjelenni szíveskedjenek.

— Közdívanatra ma délelőtt 11 órakor az Arany Bilka dísztermében a Máv. forg. szaksz. kultúr-csoportja nagyszabású operett-hangversenyt rendez, melyen Gencsi Sári és Nagy Béla, a Csokonai Színház művészei és a Máv. Filharmonikus Zenekar közreműködnek. Máv. alkalmazottaknak, hadirokkantoknak és diákoknak 50 százalékos kedvezmény. Jegyelvét az Arany Bilka halljában. Pontos kezdés. Rendezőség.

— A selyemgubó ezévi beváltási ellenértékét a következőképpen állapították meg: Egy kg I. osztályú selyemgubó ára cm. műrtmentes vígome selyemszövet, egy kg. II. oszt. gubó 25 cm. és egy kiló III. oszt. gubó beváltási ára 5 cm. ugyanilyen minőségű szövet.

— Parafa szandáit nagy választékban szép kivitelben legolcsóbban a készítőjénél Ótrós, Sas u. 1. sz.

— A Gyümölcstermelők Egyesülete felhívja tagjait, hogy részleges szükségleteiket sürgősen teljesítsék az egyesület irodájában: Hadházi utca 23. szám alatt. A részleges ára előre fizetendő.

— A Magyar Partizán Bajtársi Szövetség megyei csoportja legutóbb tartott ülésén elhatározta, hogy a május 1-i ünnepségeken testületileg vesz részt. Elhatározta a csoport állás továbbá, hogy megalakítja a Partizánok Baráti Körét és ezért felszólítja azokat, akik el ellenállási mozgalomban résztvettek, hogy ma délelőtt 11 órakor megbeszélés végett jelenjenek meg a Nemzeti Segély Jelenkosi Jenő u. 4. sz. alatti helyiségében. Azt megelőzőleg 10 órakor a Szövetség megyei csoportja tartást ugyanott.

— A VI. Cserkészkerület ma, vasárnap délelőtt 11 órakor tartja tanácskozásait és az egyház tanácskozásait. A tagokat ezúton meghívjuk.

GYÁSZROVAT

Katona János 17. évében elhunyt. Temetése Báránra való szállítás után kedden délután lesz. Szállítást autóval Bartha vállalta végzi.

Gyurka Sándor 83. évében elhunyt. Temetése hétfőn délután 4 órakor lesz a Köztemető ravatalozójában. Lakás: Halassy utca 6. Bartha végzi.

Moldoványi János

nyug. MÁV segédtiszt
82. évében elhunyt. Temetése kedden délután 4 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójában. Elhunyt gyermekei: bátyos özvegye gyermekei: unokái, dédunokái és kiterjedt rokonság. Lakás: Domaházi utca 1. Bartha végzi.

Paksy János

nyug. MKP tag 19 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 3 órakor lesz a díszravatalozó tereméből a ref. egyház szertartás-sz. szerint. Gyászolják szerető anyai Paksy Sándor feleségével, Bogár Erzsébet-vel, testvérei: Paksy Sándor, Paksy János, Paksy István, valamint nagyszülei, nagyonkai, jóismerősei és elvtársai. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. — Lakás: Nagyvezető utca 16. Gebauer temetkezési vállalat.

Halász ékszerüzlet
újra megnyit!
Piac-utca 22. A régi helyén.

Mész, budaföld, kocsikenőcs, petróleum, benzín kapható. Hatvan-utca 21.

Favágást géppel vállalom. Kórház-utca 3. szám.

B...
Dr. H...
Hajdú v...
zoltóság...
ügyi jel...
aról, h...
esaládba...
beteg...
inézred...
tetje a...
écs hav...
érdekes...
alatt ki...
zouyítvá...
vosi viz...
születés...
száma 2...
rodás te...
között 1...

Megh...
A köz...
32 éves...
goly, ak...
fogházal...
klinikára...
vakmerő...
tánsák e...
használt...
Gyenge...
vetkező...
kesőbb...
két be...
vizsgáló...
tes, fel...
eszközöl...

Ter...
Ertesít...
ráj a va...
nyogy az...
ló élelm...
slamú s...
deka ter...
be a fűs...
geri lesz...
kétmillió...
30-án a...
veret k...
A pótker...
számú s...
sem ten...
nem szá...
osztály...

— A r...
ország...
nos volt...
kárt, a...

KERI...
Vásári...
gyűlést...
ügyében...
kők ma...
kalligye...
Koresm...
zák be...
a közö...
rövidtár...
dők 29-...
kor szál...
tanak f...
közmun...
zése vég...
főn del...
letet har...
kedők...
bea nem...
jövédelm...
venni ké...
jelentke...
márts...
és ment...

— Fűsz...
zetői ma...
szulát ki...
jenjenek...
tály kec...
közösség...
lyen m...
vevő ta...
lenni f...
szakosk...
május f...
órákor...
adó csal...
az irod...
munka...
a keres...
részt fo...
lason k...
lat öss...
tesszük...
monstr...
munkás...
nek res...
Társula...

Kiütéses tifusz Balmazújvároson

Dr. Hollósy Andor tisztifőorvos Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén az egészségügyi jelentés kapcsán beszámolt arról, hogy Balmazújvároson egy családban hat kiütéses tifusz megbetegedési jelét mutatták. A szükséges intézkedéseket megtették. Ismeretleg a tisztifőorvos ezután a március havi adatait, melyek közül érdekesebbek, hogy egy hónap alatt kiadhat 580 tisztiorvosi bizonyítványt, 198 házasságkötési orvosi vizsgálati bizonyítványt. A születések száma 353, halálozások száma 234, a természetes szaporodás tehát 119. A halálozások között 14 orvosok halálosát volt.

Meghalt a megsebesített szökött rab

A közelmúltban Gyenge Lajos 32 éves nagyrábí születésű fogoly, akit a debreceni törvényszék fogházából gyógykezelés végett a klinikára szállították, a klinikán vakmerő szökési kísérlet meg-futásnak eredt, mire az őr fővezérét használta és a lábán találta el Gyenge Lajost, akit újra elfogtak. Gyenge Lajos látta a sérülést, megvetkezében le kellett vágni, majd később az idegklinikára szállították be, ahol most meghalt. A vizsgálóbírósgy elrendelte a holttest felboncolását, amit hétfőn eszközölnek.

Tengerliszt kiosztás

Értesíti a közlelmzési ügyosztály a város ellátatlan lakosságát, hogy az április 29-én és 30-ra szóló élelmiszerjegy 29-es és 30-as számú szelvényeire tizenöt-tizenöt deka tengeri lisztet szerezhetnek be a fűszerkiskereskedőknél. Tengeri liszt fogyasztói ára kg-ként kétmillió pengő. Április 29-én és 30-án a fenti jegyszelvényekre ke-reket kiszolgáltatni nem szabad. A pótkenyérfegy 119-es s 120-as számú szelvényeire sem kenyeret, sem tengeri lisztet kiszolgáltatni nem szabad. Közlelmzési ügyosztály.

A budapesti politikai rend-örsg őrizette vette Bárczy János volt képviselőt, ny. államtit-kárt, a MEP volt alelnökét.

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

Vásári szakosztály ma 9 órákor gyűlést tart forgalmazóközösség ügyében. — Kereskedelmi ügynökök ma 11 órákor adó- és közmun-kaügyben gyűlést tartanak. — Kereszműosok ma 12 órákor hoz-ka be a közmunkakönyvet, akik a közösségben vannak. — Textil-róvidúrók ma délelőtt 10 órára a Társulat kistermében feltétlenül je-lenjenek meg. — Textil szakosztály kedden délután 4 órákor adó-közösségi közgyűlést tart, amelyen minden adóközösségben részt vevő tag saját érdekében megje-lenni köteles. — Kisfuvarosok szakosztályának tagjai részére május 5-én vasárnap délelőtti 10 órákor havi gyűlés lesz. Forgalmi adó csak 2, 3 és 4-én rendezhető az irodában. — Május 1-én, a munka megünneplésének napján a kereskedőtársadalom összessége részt fog venni a májusi felvonu-láson ki a Nagyerdőre. A Társu-lat összes tagjaira kötelezővé tesszük, hogy a kereskedők de-monstrációs felvonulásában a munkássággal egyetemben vesz-nek részt. A Társulat tagjai a Társulat udvarán reggel 8 órákor

pontosan megjelenni tartoznak. Egy cédulára a megjeleno keres-kező nevet, lakását és vele együtt meg celnő családtagjainak a nevét, felírni tartozik és azt a szakosztályok elnökeinek az indulás előtt átadni kötelek. A Társulattól a Petőfi térre fogunk vonulni, ahon-nan a munkássággal egyetemben a Nagyerdőre vonulunk. Kérjük tagjainkat, hogy magukkal lehe-tőség szerint élelmet hozzanak.

IPARTESTÜLETI HÍREK

Az Ipartestület ismételtén fel-hívja tagjait, hogy május elseje előtt mindenki fizesse ki tagsági díj tartozását. Aki ezon határ-dőig nem rendez, a fizetés napján érvényben levő új szorzószám alapján fog fizetni. — **A női és férfi kalapos szakosztály** hétfőn 2 órákor ülést tart. — **Az asztalos szakosztály** hétfőn 4 órákor Piac u. 28. (Iparoskör) forgalmazóközösség ügyben ülést tart. — **A nőiszabó és rokonszakmabelt ipar-osok** hétfőn 4 órákor szakosztá-lyi ülést tartanak. Tárgy: Tagdíj-befizetés és dívatlap bemutatás. — **Az üzemi leltár beadásának ha-tárideje** f. hó 30-án lejár. Egyes szakmákra nézve az értékelési arányszám a testület hivatalában rendelkezésre áll. — **A kőműves-mesterei szakosztály** május 2-án 6 órákor ülést tart. Közmmunkavít-ság fizetése május 3-án, 4-én dé-lelőtti 10 órákor az Ipartestületen. — **A műszerész szakosztály** ked-den 5 órákor ülést tart. Forgalmi, adóközösség ügyben. Minden tag saját érdekében megjelenni köte-les és forgalmazókönyvét minde-nki hozza magával. — **Az Ipar-estület kultur szakosztálya** va-sárnap délután a szokásos össze-jövetelét megtartja. — **Azok a férjiszabó iparosok**, akik a be-szerző csoport tagjai akarnak len-ni, hétfőn 5 órákor ülést tartan-ak.

SPORT

DVSC—Diósgyőr mérkőzés lesz ma Debrecenben a DVSC sportte-lepén. Az OB I. Keleti csoportjának legizgalmasabb mérkőzését vívják meg ma délután Debrecen-ben. A DVSC együttese a bajnok-ság jelenlegi negyedik helyezett-jével, a Diósgyőr csapatával ját-szik bajnoki mérkőzést. Mindkét csapat szemponjtól fontos a mérkőzés, mert az első öt között való bejutást vagy bentmaradást döntheti el a mérkőzés két pontja. A DVSC játékosai tudásuk leg-javával fognak küzdeni és a csa-pat felállítását Nagy Mihály és Szilágyi Il. Csokai — Tiszta, Zi-lahy Kádas — Komlóssy, Nagy III., Szabó, Dobos, Sidlik lesz. Tartalékkelet Szabó és Balla áll készenlétben. A Diósgyőr egyít-tését Móré János edző készítette elő a mérkőzésre és a csapatban több kiválóság: Bohus, Károlyi, Doma, Dobai stb. játszik.

Felhívással fordulunk a deb-receni sportszurkolók táborához és arra kérjük őket, hogy a DVSC—Diósgyőr mérkőzésen biztassák a DVSC játékosait úgy, mint telték azt az ETO elleni döntőfontosságú mérkőzésen, amikor az első osz-tályban való szereplést döntötte el a mérkőzés. A DVSC—Diósgyőr mérkőzést délután pontosan fél 5 órákor kez-dik és azt a kitűnő Kamarás Árpád vezeti. Előtte fél 3-kor DVSC II.—Püspökladányi MÁV kerültek bajnoki mérkőzésre lesz. **MÁV Bocskai—Káreg** kerületi bajnoki labdarugó mérkőzés lesz ma délelőtti 10 órai kezdettel a dohánygyári sporttelepen. — **Má-jus 1-én teljes bajnoki forduló** bonyolítanak le és ennek értelmé-ben a DVSC csapata Budapesten játszik a Törekvés együttese el-len. — **A Kinizsi kézilabda és kosárlabda együttese** ma Kisújszáll-ásban játszik barátságos mérkő-zést. — **A KRASE Hajdúszoboszlón, a Postás Mátészalkán** játszik ma kerületi bajnoki mérkőzést. — **Matolcsi Lászlót, a DVSC volt játékosát** a MÁV Bocskai leigazolta. — **A DMTE ökölvívói** az Ipar-iskola tornatermében tartják ed-zéseiket hétfőn, szerdán és pénte-ken délután 5 óráig. — **A DMTE oldboy játékosai** hétfőn este 6 órára jelenjenek meg a Magoss György tér 15. szám alatt levő helyiségben. — **A MADISZ** hétfőn a dohánygyári pályán edzést tart.

MAGANNYOMOZO (O)

RENDBŐRSEGI és huszoneg-éves magánykötővel kuta-rit elűnt személyek, vagyon-tárgyak után. Nyomoz, meg-figyel család, személyi, üz-leli ügyekben Gálosy, Bal-tazár D u 12 II e 0—1844

LEVELEZÉS, HAZASAC (I)

DIPLOMAS állású 25 éve magas, fekete hajú ember oszias vitédségi szorakozó harntermő keres Szép estánk lesz jellegre a kiadóba 1—1873

FÉRFEK menő postá la-kással íz középkorú uriaszony, ki külső és belő zsep lelkivilágával azt a tartalmat tudja egy ház-as-letbe varázsolni, amiert nék ha szobátlan érdemes éni Keresem szintén a hel-ső éreket egy ábszult ur személyben 65—60-ig bir-tes egyzítenevel Boldog-ság jellegre kiadóba 1—1725

EGYEDÜL álló idec uriasz-sony, kinek szőke gyümöl-ösös kőr és háza van, korec egy megbízható tisztelőes férfit maga mellé jóvedelm mellette Cim a kiadóban 1—199

40—50 éves kimonóttan in-telezős férfi ismeretségi keretben házasság céljából, ki zivésen gazdálkodik. — Földbírókora van Fénykép-el ellátott levelet kiadóba kerek Jelleg: Földbírókora 1—1876

MAGANOS aszonyt 50 éves házastársának keresek, kinek jóvedelm van Meg-natam a magányt jelleg 1—1926

JÓ megjelenésű 40—45 éves lehetőleg diplomás szeptem-ber keresek Uriaszony jel-legre 1—1987

42 EVES magánzó nő va-gyok, főbérleti lakásom van, szeretném lakáso-mat megosztani egy jó-zan gondolkodású jobb iparossal, ki háztartásom veze-séhez hozzá járul. ma. „Nyugodt otthon“ jel-ágere. 1—23

NEMES lelkű 40-en fe-lüli özvegy nő vagyok. Házasság céljából megis-merkednék hozzám illő jobb érzésű 40-től 50 év közötti cipész foglalkozá-sú úrral. Szép szözlötelles lakásom és berendezett cipészüzletem van. Haj-duhadház. Dézsmáskert u. 9. sz. 1—31

ÁLLÁST KERESŐ NŐK (2)

GYAKORHOTT gyors és gép irónál állást keres Perfék jellegre vv2—1385

HÁZVEZETŐNÖK szakács-nők kiszolgálónők állást ke-resnek Hőgye, Varga u 24 2—1762

KET leány főzőkhez érto kic családból ajálkozik vagy magános urhoz Cim a kiadó ban 2—1906

JÓ családiból való lány kic háztartás vezetőben zivese-ten segítkezik Szorgalom jelleg 2—1787

NYUGODTAS uriaszony magános urhoz ajálkozik házvezetőnőnek Cim Piac u. 67 trauik 2—1785

NYUGODTAS idősobb jobb nő negy-személyes háztartás-ba Budapestre othont ke-re-sőt Arany János 3 hátul-bára 2—1860

GYVOSI aszisztenténő állást keres Cim a kiadóban 2—1936

32 éves nő elváltatna maga-nos ur háztartásában ve-zetőt Cim a kiadóban 2—1937

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIÁK (3)

GÉPKOCSI vezető 12 évi gyakorlatlall állást vállal. Fedor Kuruc u 86 3—1761

TEHER vagy személy gép-kocsivezőt állást keresek — esetleg szerelőre is Magoss György tér 5 Házmeter 3—503

ÁLLÁST NYER NŐ (4)

KERESÉK bentlakó minde-nes szakácsnőt — 30 éven felülit — jó fizetéssel és ki-tűnő ellátással azonnali be-lépésre. Cim a kiadóban vv4—943 4—1745

RÓM kat kezdő okleveles tanítónőt május 1-re évvégéig helyettesítés céljából ke-resek, Koest teljes ellátással fizetés meggyezés szerint. Cim a kiadóban 4—1746

JOBB bentlakó vagy be-járó főző mindenest ke-res házaspár. Széchenyi utca 11. I em. 4—26

ARVA leány v egyedülálló nő otthonra találna vidéki itanítópárral Kicel háztar-tásban onadlon dolgozna Fizeté meggyezés szerint e baromfiból részeselet kap-na Cim a kiadóban

FELNI tudó mindenest felve-tetek Apafi u 2 déltől 4-ig Jenthozi 4—1624

VARRÓ lányokat férfi sza-bóságba felvezek Baranyai 4—1748

BEJÁRÓNÓT deledőtti elfog laidegára felvezek Csapó u 18 I 2 4—1892

15—16 éves hui kondának tanýára felvezek Ugyanott egy 40—50 éves aszonyt mindenestek fejéshoz érto tanýára felvezek Beresényi utca 24 ajtó 3 4—1908

BEJÁRÓNÓT deledőtti fel-vezek Kossuth u 38 4—1765

GYERMEK szerető minde-nes felvezek Kossuth u 61 emelet 4—1788

PATKÓNAK való erde fős-vas eladó Beresényi u 109 EGY jobb 16—20 éves minde-nes gyermekszerező keány felvetetik Jobbágy Istvan 1—1855

JÓL főző mindenest bejáró-nót keresek deledőtti Kös-suth u 22 II emelet 1 4—1918

FŐZŐ mindenest természet-ben fizetéssel felvezek Te-leki 56 4—46

KÉRESEK megbízható taká-ritónót napi 1 órára Dögen-feld tér 10 ügyvédi iroda 4—24

BENTLAKO mindeket fel-vezek Kardos u 1 4—1961

MÁJUS eszéjére bejárónót felvezek Tekei utca 34 4—1970

MINDENES leányt beallí-tok jó bizonyítványval fel-vezek Nap u 4 4—1979

MINDENES leányt vagy aszonyt 1re felvezek Pé-terben 14 sz 4—1980

MINDENEST jó bizonyít-ványval felvezek Külölvá-szárter 60 4—55

ÁLLÁST NYER FÉRFI (5)

GÉPESZ eszépőhöz huszo-nérbőre vagy felesnek ke-re-tetik Kereszmári maion — Hosszupályi 5—1681

FÉRFI szabó segédkelet fel-vezek Baranyai 12 5—1747

HÁZMESTER kiscsaládból fel-vezetik Széchenyi u 21 Jo-kenkezés déltől 4 órákor 5—1890

EGY kerékgyártó segédet teljes ellátásra felvezek — Tóth Mace 71 5—1792

PA kitermelőhöz résztes tár-sulat keresek Meester 85 jelkora 5—1946

CIPESZ segéd varrót és luxus parafa munkára ellá-tással magna fizetéssel felve-tetik Arany János 65 Kics 5—1781

KOCSISNAK gyermektelen azonnali felvételt lakást — adok Rozsa Szikviznem Csokonai utca 28 5—1883

MAJORSOK felvetetik Uryvan-ki tengeriföld harmadára kiadó Miklós u 35 5—42

EGY komoly fia cipész tá-nulónak felvetetik, Kémény Bathány 22 5—1976

ELADÓ INCOGAC (11)

SALCOTÁRANI kályha hiú nyos eladó. Cim a kiadóban

ELADOK veszek házadóhét-urizobát, kombinált butort konyhát, zongorát, írógépet palacsont gépet, férfi és női bun-dás ruhákat, tüzhelyet és kályhát, Mezel eszterence, Vö-rösmarthy u 12 4,4—11—1751

EGY új 12 kalapácsos ten-geri és lucerna daráló pénz-ért vagy eszrebe eladó Kép-malom utca 8 11—1664

RÁDIO 3x1 super 6 2x1 modern eladó — Maróthy György 17 11—1706

EGY nagy 70 kcses szekertem-gely eladó Szotyori u 2 11—1799

KÖNNYŰ új kis szekér ta-munka eladó vagy elcsere-lhető Vendég 3 11—1776

BUKARBÓL ablakok ajtók, vasúgy Cim Kurucz 1 11—993

KONYHA butorok sürgösen oleson eladók József királyi herceg u 51 11—1761

EGY tizenöt másság mérő kifogástalan mérleg, 600 l orcs vashordó, nagy halász háló oleson eladó III. Bézai Sándor Varga utca 30 11—1777

AKAC galy városfői nyolc-kilométerre követ utból — kapható Kossuth utca 63 11—1796

7x2 autmata Standard rádió eladó elcserehető Sesz-tina u 10 11—1790

ELADÓ egy ruhazsekrény egy ágy sodronnyal, egy óu tölt vas szománczott fürdő-lád Homok u 28 11—1809

BUZA szalma eladó vagy tengeriért is cserélhető Károlyi Ferenc József ut 18 11—1855

SINGER női varrógép aran-nyért eladó Homok 112 11—1874

VERTA 16 mm-es kcseny-film vetítőkészülék kifogás-talan eladó aranyért Kere-ni aki a multkor nálam volt a gép ügyben keresen fel 11—1835

350-es motorkerékpár (6 egy 5 lámpás trion adó eladó Jerikó u 35-b 11—1852

SŐTET komplett háló eszre-ben vagy pénzért külön egy ágy eladó eszreanyel eladó Kiszon utca 11 Dobó utca folytatása 11—1924

ELADÓ karikahajós női var-rógép 5 gr arany vagy 6 muza szemes tenzerlett v. pénzért Kossuth 63 11—1870

EGY 10 kcses Mátya ma szájáros káson és egy 6-oc Hoffer eszreanyel eladó, Kuruc Lajos Hosszupályi 11—1718

NŐI átmeneti kabát közép-temetbe elcserendü eszre-zővetővel megbízható eladó Meztelkinthető Bárdos szalon-ban Szent Anna 18 11—1446

VILÁGOS szürke új öltözék eladó József kir hg 8 szabo ság 11—1750

HALOSZÓRA hida net vas-fazek mángorok szokpárt eladó Meztelkinthető Hív-lyos 6 hétfőn tizenötől 11—1894

KARTOLOGEP eladó pénzért vagy természetben Gyantfy 19 11—1889

FÉRFI strapa kerékpár el-adó Szepességi 19 11—1897

ORION 2x1 lámpás jóbanu radio eladó Ótmatom u 1 11—1895

KONYHA berendezés — mo-deren új és 2x1 lámpás tizen képes radio eladó Csillag u 28 11—1907

ELADÓ asztal tüzhely szek-asztal szekrény inguóra olaj-festmények Kalor kályha, tüvezes ajtó tele ajtó, ké-ményta egy sodrony betet-tel, jékszékény Székely had osztály 20 11—1784

ELADÓ új prima női Singer varrógép pénzért vagy aran-nyért Ember, Külölvásárter 15 11—1801

ELADÓ egy háló butor és egy asztal tüzhely éreke-lődni Graf Leninger u 8 11—1795

KIS hidmérleg 110 kg-ig (kapitármérleg) eladó Vár-u 7 11—1947

EGY használt varrógép el-adó aranyért pénzért Tóth Árpád u 21 11—1719

HASZNÁLT sportkocsi eladó Pesti u 27 11—1720

LUCERNA mag szűs eladó pénzért vagy aranyért, Ges-repe u 14 11—1689

SZALAG fűrészes uzemképes állapotban eladó Péterás 26 11—1965

ANGORA gyapjú és ablak lyeg eladó Homok u 130 11—47

ÚJ libatoll eladó Berek u 6 11—50

EGY fekete kupa és kocsai al-késztes eladó Geomata utca 16 11—1945

ELADÓ vasúgy sodronnyal porcelán talak szifon vá-szon Garay u 20 11—1950

SZÜRKE női tavaszi kabát 8—10 éves gyermek kabát világosvörös mureks rádió — 100-as Mátia motor eladó Arany J 2 II 7 11—1951

ELADÓ fényezett telefalas ruhazsekrény ágyval épület alító uzemi asztal Vikekdyt M u 8 11—1952

INSULIN feokendővel — egyült, rádió eladó vagy el-cserélhető Léta! ut 14 11—1957

SZEKERE vetőgép, jérgányos eszreanyagó répanyagó kocs, drótkerítés butorok mörso-ló, répanyagó fa varrószek-rosa konyholygó eladó III. eszreálható Arany János 3 hátul 11—1858

EGY orcs tengelyű hídtes székerecs kordé van rajta eladó Bajosy Zöllinerky 25 11—1878

ELADÓ hat méter 7 cm sze-tes gépezet ruhazsekrény 370 villanymotor futballi labda helye, asztalnak való három eszreálható Kartol angolos jérgánybut eszreálkó málcsórt eszreálóként. Tüzhely adok érto, férfi és női tavaszi kabátok tengerit, értelcserehelti dekan 2 órá-tól Geomata u 11 11—1881

GYAPJÚ angora kaptóla, Kartollogep eladó Lorántfy u 19 11—1888

VETŐGÉP apát tangruin adok élelmetét eszre pén-zért Péterás 41 11—1920

JÓ ócska tüzhely és gerendá-kat élelmetét eszreálkó Lu-gossy u 23 12—1921

ELADÓ egy pár 41-es és futballcipő Lorántfy u 38 11—1925

ASZTAL tüzhely pénzért el-adó vagy tárt elcsereendő Degetald ter 3 7. ajtó 11—1931

ALIG használt prima jerme-tőzö gép pénzért eladó vagy élelmetét elcsereendő Oson-ta u 8 11—1935

18 m drótkerítés tüzhelykály-ha, öntőteveg WC eszreálkó, vízkályga, ólomcsövek, WC víztartály, 7 négyzetméter hajópadló, kapu eladó Had-mázi u 43 11—1928

PHILIPS egy Orion 3x1-g, kic szuper világosvó kifogás-talan eladó gyári készí-mények eladók egy elcsere-lhető Ugyanott 3 matrac és 2 elhajesztény Kan u 1 11—1940

